

# 老年髋部骨折怎么办？

柳毅

宜宾市第二中医医院 四川宜宾 644000

【中图分类号】 R68

【文献标识码】 A

【文章编号】 1002-3763(2023)01-084-01

## 一、老年髋部骨折

髋部属于人体非常重要的一个部位，且该部位发生骨折的几率较高。临幊上，老年髋部骨折也被称为“人生最后一次骨折”，指的是发生于股骨转子间的骨折和股骨颈骨折，老年人群是髋部骨折的常见人群。通常情况下，当人们发生髋部骨折后，会感受到明显的疼痛，髋部皮下有淤血斑、肿胀等表现。如果老年人发生髋部骨折，其很大程度上会丧失站立、行走等能力，这会对患者的正常生活带来不利的影响。除此之外，由于老年人年纪较大，身体机能较弱，行动不便、长期卧床的话容易诱发其它严重并发症，进一步威胁患者的身体健康和生命安全。

随着社会老龄化进程的加快，老年髋部骨折的发生率也逐年上升，鉴于其对患者生活、身体健康带来的不良影响，积极探索有效治疗髋部骨折的方法显得尤为重要。关于老年髋部骨折，临幊常采用X射线片进行检查，通过查看患者骨折的具体位置、类型等相关信息，用CT等检查技术判断患者骨折程度和位移情况等，明确患者病情，并指导临床治疗。当前，临幊多采用保守治疗、手术治疗及综合治疗三种手段治疗老年髋部骨折患者，不过，临幊实践表明，保守治疗或延迟手术，可能都会对患者的治疗造成不良的影响，时常诱发严重并发症等。因此，对于老年髋部骨折患者来说，手术时机对其围术期安全发挥着重要的作用，早期手术可以降低患者手术治疗的风险，还能改善其预后水平，所以早期手术是治疗的优先选择。

## 二、老年髋部骨折怎么办？

通常情况下，当人们发生老年髋部骨折后，常会选择保守治疗、手术治疗或综合治疗。

### 1、保守治疗

保守治疗主要指在医生的专业指导下，患者居家卧床休息，或通过牵引促进骨头自然愈合的一种治疗方式。一般认为，保守治疗老年髋部骨折所花费的时间较久，患者需要花费很长的时间进行恢复，且骨头完全愈合的概率比较小。总的来说，保守治疗的效果视患者的病况而定。如果患者属于轻度骨折，经过三至四个月的保守治疗，其骨头愈合至能够站起来，这种情况下再进行一段时间的静养，患者的病情会逐渐好转，且身体可以恢复到正常状态。而患者虽是轻度骨折，但其体质较差，那么长期卧床会加重其病情，患者可能会发生再次骨折，或骨折勉强错位愈合等。这对患者的身体造成的伤害是巨大的，患者可能失去行走的能力，终身无法正常行走。还有就是患者发生的是重度骨折，老年人体质本就较弱，发生骨折后骨头愈合的速度较慢，愈合的能力也比较弱。这种情况下再长期卧床，其发生心、肺、脑各种疾病的几率特别高，可能会造成其死亡。

### 2、手术治疗

手术治疗是老年髋部骨折患者常用的治疗方式，当前，临幊上常见的手术治疗包括人工关节置换术、闭合复位内固定术等。通常情况下，在手术治疗老年髋部骨折患者之前，都会先对患者进行尿常规、血常规及肾功能等相关检查。关于人工关节置换术治疗老年髋部骨折，具体表现为在确定采用该方式治疗后，医生会先对患者进行局部麻醉，然后对患者进行磨损关节面的切除，最后将不锈钢关节装置置入。完成治疗后，患者可以在地面上行走，但其肢体会有点像机器，比较僵硬，走路姿势也不太自然。其次是闭合复位内固定术治疗，先对患者进行麻醉，指导患者保持平卧位、进行常规消毒等手术操作，通过对其骨折部位进行矫正、复位，使其恢复直立行走的能力。

### 3、综合治疗

综合治疗老年髋部骨折内容较为丰富，一般患者入院后，医生会根据诊断结果对其进行指导，如提醒其适当的补充维生素D、雌激素及加强日常功能锻炼等。在综合治疗时，临幊会先采用手术治疗对患者进行局部麻醉，并对其受损部位进行内固定，之后指导其进行适当的功能锻炼。通常情况下，会让患者在手术治疗的三天内进行四头肌功能锻炼，之后陆续地进行关节活动、静力性肌肉收缩力的锻炼等。完成一阶段的锻炼后，对患者的身体状况进行检查，若检查结果显示骨质愈合，后续可考虑进行负重训练等。除此之外，综合治疗还包括药物治疗，患者会指导患者进行相关的药物治疗，如低分子肝素皮下注射等。需要注意的是，注射方法、注射剂量等一定是严格按照医生的专业指导选择的，一定要时刻保证患者生命安全。此外，如果在对老年髋部骨折进行综合治疗时，发现患者出现了其它严重的并发症，则需要保证不影响其凝血功能、不加重其病情的情况下，进行药物干预，改善患者的症状，促进其身体的康复。

## 三、小结

老年髋部骨折常因跌倒、意外交通事故等导致，老年人发生老年髋部骨折的几率较高，由于老年人身体机能较差，基础性疾病较多，所以一旦发生老年髋部骨折，长时间卧床会引发肺炎、褥疮及泌尿系感染等并发症，情况严重者甚至发生肺栓塞、心梗，造成患者死亡。因此，必须予以老年髋部骨折治疗更多的关注，探索科学、有效的方式治疗老年髋部骨折患者。当前，保守治疗、手术治疗及综合治疗是治疗老年髋部骨折的常见三大举措，临幊可根据患者的实际情况选择治疗方式，不过，在多种治疗方式中，综合治疗老年髋部骨折的效果最佳，能够改善患者身体状况，促进身体的康复，是治疗老年髋部骨折的有效手段。